

第十二届山东省文联新时代文明实践“百县千村”书法惠民活动启动 年味来了！送万福进万家共筑“中国梦”

记者 张向阳

1月13日,2023年“我们的中国梦”送万福进万家暨第十二届山东省文联新时代文明实践“百县千村”书法惠民活动启动仪式在济南市历城区相公庄村举行。山东省文联党组书记何思清,省文联党组成员、副主席、一级巡视员矫红,省文联党组成员、副主席姜慧,中国书协副主席,省文联副主席、省书协主席,山东艺术学院书法学院院长顾亚龙,济南市文联党组书记、副主席刘浩,历城区委常委、宣传部部长魏宏新等出席。中国书协理事、省书协副主席王瑞主持启动仪式。

仪式上,何思清宣布活动正式启动,矫红作讲话,姜慧代表省文联向相公庄村赠送图书,顾亚龙代表省书协赠送春联。

窗外喜鹊登枝,屋里翰墨飘香!在此次活动的主会场——济南市历城区相公庄村美术馆,19位书法家挥毫泼墨,笔走龙蛇,为村民书写充满美好祝愿和憧憬的春联和福字。他们笔下真草隶篆各体兼备,异彩纷呈。书法家以笔墨承载真情,为相公庄村村民送去新春的祝福。一张张精彩的书法作品,一副副吉祥暖人的春联,表达了喜迎兔年、辞旧迎新的美好愿景,为即将到来的春节增添了浓浓的喜庆气氛。

在现场,不少村民都拿到了散发着清新墨香的春联,收获了满满的福字。一位村民举着春联高兴地说:“今天这么多著名书法家来给我们写春联和福字,把精美的书法作品送到家门口,非常珍贵,大家都特别高兴!”喜庆的春联映衬着一张张开心的笑容,承载着人们对新年的美好期盼。书法家



书法惠民活动年味十足,“福”满乡村。

现场为村民创作了500余件书法作品,他们精湛的艺术造诣不时引起人们赞叹,欢声笑语像一股暖流在冬日的乡村荡漾。

书法是中华文明的核心要素之一,礼敬中国文字,普及书法艺术,满足人民群众对美好生活的向往,是山东省书协长期以来坚守的初心和使命。

相公庄村是山东省书协定点联系的志愿服务基地,省文联党组成员党支部工作联系点,在省书协的协调帮助下,该村引进了先进的墨汁生产线,创立了自主品牌——相公墨液,使相公庄村人均收入有了很大提高,走出了一条书法文化产业助

力乡村振兴的新路。中国文联、中国书协等单位有关领导先后莅临相公庄村调研指导并作出高度评价。

作为中国文联“礼赞二十大,讴歌新时代”文艺志愿服务的重点项目,本次活动是深入学习宣传贯彻党的二十大精神的具体举措,有利于推动建立“我为群众办实事”长效机制,为山东省文联以“赶黄河大集,品美好生活”为主题的“黄河大集”系列惠民活动增添了浓墨重彩的一笔。

目前,第十二届山东省文联新时代文明实践“百县千村”书法惠民活动已在全省16市陆续开展。活动紧紧围绕举旗帜、聚民

心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,聚焦弘扬中华优秀传统文化、助力乡村振兴,坚持“以人民为中心”的工作导向,依托“群众点单、文联派单、艺术家接单、受众评单”的志愿服务模式,充分利用省、市、县、乡、村“五级联动”的工作机制,动员和组织全省广大书法家和书法工作者,广泛开展“三一模式”,即一场讲座、一场点评、一场示范的书法志愿服务活动,努力营造欢乐祥和、喜庆热烈的节日氛围。

“百县千村”书法惠民活动是目前山东文艺界举办的历时最长、规模最大、影响最广的文化惠民活动。这项活动已连续成功举办了十一年,书法家把深情祝福真正送到了基层,把文化艺术真正种在了基层。全省各级书协的各个书法志愿服务小分队深入村镇、社区、厂矿、军营开展书法惠民活动,在齐鲁大地掀起一波波弘扬书法艺术的热潮。截至目前,“百县千村”书法惠民项目累计开展活动8400余次,发动书法家4.1万人次,开展公益笔会和书法大讲堂1800余场,涉及137个县的1500个村居,为基层群众书写春联、福字等各类书法作品310余万件,培养基层书法骨干4万余人次,惠及基层书法爱好者和群众1220万人次。

活动启动仪式由山东省文学艺术界联合会、山东省书法家协会主办,山东艺术学院书法学院、济南市文学艺术界联合会、济南市书法家协会、中共历城区委宣传部、历城区文学艺术界联合会、历城区书法家协会、历城区郭店街道办事处联合承办。省文联、济南市和历城区相关单位的领导嘉宾、艺术家代表和群众代表等200余人参加活动。

编辑:曲鹏 美编:陈明丽

TOYOTA
车到山前必有路 有路必有丰田车

广汽丰田
品质 感动 世界

开新车·过新年 广汽丰田迎新春现车抢购会

保值回购
尊享5年7折回购

置换补贴
至高享8000元

购车礼
购车享千元礼包

广汽丰田济南大友经十路店
济南市经十西路368号
销售热线: 0531-87516666

广汽丰田济南瑞通工业北路店
济南市历城区工业北路152号
销售热线: 0531-88686999

广汽丰田济南中升长清店
济南市经十西路9193号中升汽车园
销售热线: 0531-87257886

广汽丰田济南中升匡山店
济南市天桥区无影山中路291号
销售热线: 0531-55764888

广汽丰田山东顺诚英雄山路店
济南市市中区英雄山路159号
销售热线: 0531-55576666

广汽丰田济南中升世纪大道店
济南历下区世纪大道与凤凰路交叉口东100米路南
销售热线: 0531-55765333